

走向我们的小康生活

华埠镇人大探索精准扶贫新模式

本报讯(通讯员 方争游 倪月华)“谢谢党和政府,谢谢代表们的关心。”日前,华埠镇溪东村贫困户汪大妈收到县第十六届人大代表、开化县升龙房地产开发有限公司董事长吴升龙送来的一头价值2000元的小猪时,激动地说。

71岁的汪大妈,丈夫早年因病去世,虽然有三个儿子,但大儿子外出打工,多年没有回家;小儿子因骑电动车撞到人,至今还欠下几十万元债务;二儿子智障,无劳动能力。汪大妈一方面要照顾智障儿子,还要帮助带一个小孙子,家庭经济困难。

吴升龙得知情况后,主

动和村干部联系,与汪大妈结对帮扶,在走访了解了汪大妈的情况后,就决定送头小猪给她。“我年纪大了,其他事情也干不了,养头猪还行,一年也能增加几千元。”汪大妈高兴地说。

当天,吴升龙还为新青阳村和他同名同姓、64岁卧床不起的贫困户吴升龙送去20只扶贫鸡。同时,也为华兴村贫困户周彩军送去20只扶贫鸡,养鸡老板听说是扶贫,每户又赠送2只。华兴村妇联主席黄根香当场承诺帮助本村贫困户销售鸡蛋。“鸡苗有人送,鸡蛋有人销,我只要把鸡养好就行。”周彩军开心极了。

这是华埠镇人大代表联系城乡网格制度的一个缩影。今年以来,华埠镇人大开展探索“一网三联”的城乡网格制度模式。即每位人大代表把各自的选区或工作单位作为自己的联系网格。在网格内至少要联系一户基层治理的重点户、联系2-3户贫困户、联系1-2户发展户。同时,做到“四个熟知”:即熟知网格经济发展状况、熟知基层治理状况、熟知特殊重点人群、熟知百姓民生诉求。

目前,华埠镇有94名县、镇人大代表,在94个网格内,联系基层治理重点户80户,联系贫困户218户,联系实体经济发展户101

户。在此基础上,镇人大办好代表联系城乡网格的资料收集、指导督促和信息宣传等工作,把每位代表各自的联系情况和成效在代表履职表和报告中充分体现,作为代表年度评优评先的重要依据,“输血不如造血,扶贫先要扶志,精准扶贫,就是要因人制宜,发展生产,增强‘造血’功能,才能真正脱贫。”华埠镇人大主席程晓兵说,下一步,镇人大还将做好困难户的跟踪服务,联系相关技术人员,对送出去的养猪、养鸡户及时提供技术服务,确保送一户,成一户,脱一户。

农产品进食堂 结对户乐开怀

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 徐乐楠)“自家蔬菜环保、健康……”6月30日下午,音坑乡戴家村村委会门口人头攒动,现场堆满了玉米、马铃薯、豇豆、南瓜等农产品,患有强直性脊椎炎(2级肢残)的贫困户徐成高努力推着自家

的农产品。

“土豆110斤、玉米288斤……”在得知徐成高又有部分农产品需要出售的消息后,县中医院院长刘享平作为他的结对帮扶人员,主动联系单位食堂帮忙收购。“主动到家门口来收购农产品,帮扶单位还真是

‘给力’啊。”徐成高开心地告诉记者,当天,开化县中医院食堂收购了890元农产品,他今后将继续努力种出更多的生态农产品,尽快走上致富路。

“贫困户种菜我们包销,这样既能实实在在帮助困难群众,又让单位职工吃

上了放心菜,可以说是一举两得。”开化县中医院医共体党委书记吴国伟表示,希望通过鼓励贫困户发展种养殖特色产业,持续激发贫困户自我发展的内生动力,让贫困户有尊严地脱贫,完成从“输血”到“造血”的本质变化。

暴雨致农作物受损 农业部门指导自救

本报讯(记者 王钰 汪建能)“你现在最关键的就是要清沟排水,把稻苗扶正,玉米已经完全倒掉不能收割了,要赶紧补种其他作物。”在华埠镇溪上村开化群慧家庭农场,农业技术推广中心的专家正在指导村民进行灾后生产自救。

受6月30日持续7小时的强降雨影响,我县不少农田被淹,农作物受损严重。开化群慧家庭农场农场主樊群英相告,今年种植的130亩水稻,110亩中草药,13个大棚的蔬菜,还有仓库里1000多斤稻谷、3000斤油菜籽无一幸免。

为了帮助群众减少损失,县农业农村局第一时间组织6个救灾服务小组分赴受灾最严重的镇、村、主体合作社指导灾后生产自救,同时通过微信公众号、农民信箱等平台发布水果、蔬菜、水稻等农作物的自救信息,并及时通知保险公司对这些受灾的主体第一时间启动理赔程序。“接下去阴雨天气比较多,我们会及时加强与气象部门、水利部门、应急部门对接,第一时间向这些主体农户发放第一手的汛期信息,做好防范。”县农业农村局总农艺师吴水女相告。

开化县少体校 选拔举重运动员

本报讯(通讯员 张顺全)7月2日,占旭刚体育馆举重馆里人头攒动,全县范围内的第二次举重运动员的选拔活动正在此举行。在综合筛选后,最后决定入选名单。县少体校副校长詹晓林介绍,入选名单将在近期公布,正式训练和开学同步。

开化县少体校是浙江省青少年举重训练基地、浙江省举重后备人才训练基地。少体校自成立以来,输送了占旭刚、李佳敏、詹晓林等多名优秀运动员;近年来又向省队、国家队培养输送了毛晨、沈雷霆、储海丽等优秀运动员,他们在参加全国青年举重锦标赛、城运会、全国锦标赛、冠军赛、全运会中都取得了较好成绩。

开展柴油车治理攻坚 打赢蓝天保卫战

本报讯(记者 黄杰 通讯员 石玲丽 吴玉峰)6月30日,衢州市生态环境局开化分局联合县交通运输局、市环境医院开展柴油车入户监督抽测与机动车环保检验机构的监督检查工作。

在开化县城乡公交客运中心,检测人员在现场随机抽取了4辆柴油客车,利用便携式不透光烟度计进行尾气检测,抽测数据现场记录并通过车主确认。检查发现,4辆柴油货车尾气全部排放合格。

据了解,若抽检到的柴油客车尾气排放不合格,首次不予处罚,责令车主限期15日内维修并复检,再次检测达标排放的方能上路行驶。不合格车辆若限期还未整改的,该车辆信息将会在生态环境部门网站公示。“下一步,市生态环境局开化分局将与相关部门配合,狠抓柴油车大头大户,以少带多,建立常态化联合执法机制,进一步规范机动车环保检验行为,提高机动车污染防治水平,为打赢蓝天保卫战加码,全力守护开化蓝天”。市生态环境局开化分局工作人员表示。

安全小黄帽 出行有保障

暑期来临之际,县教育局和中国人寿保险公司开化分公司对接,联合开展“安全出行、预防溺水”宣传工作,为全县义务教育学生每人定制一顶小黄帽。图为北门小学学生头戴小黄帽有序放学。

通讯员 汪晓军 摄



开化县党政代表团赴新昌嘉善安吉考察

凝聚共识 坚定信心 奋发实干 加快奔跑

(上接第一版)

在考察行程结束之际,鲁霞光主持召开座谈会,每一位考察团成员用真情实感谈感受,以真招实招谋举措。“这是一场解放思想、颠覆认知的‘七一’之行,是一次深刻理解领悟习近平总书记生态文明思想的实践之行,是一次擂鼓科创、赋能开化高质量发展的发现之行,是一次扛起窗口使命、谋建‘示范窗口’的责任之行、担当之行。”鲁霞光指出,要看别人,观自己,谋发展,始终保持浓浓的危机感、使命感、担当感,切实增强“四种意识”,树立“四种导向”,强化

“四大举措”,不断在反省反思中凝聚共识、坚定信心、奋发实干、加快奔跑。

鲁霞光强调,一要增强改革意识、开放意识、标杆意识、追赶意识“四种意识”。牢牢把握当前重大战略机遇,坚定改革定力,打开山门脑门,主动融入全国全省全市的大战略、大平台、大市场中,围绕“全市领先、全省争先、全国树标”的目标,以“不进则退,慢进也是退”的理念系统化、科学化地推进工作,奋起直追、逆势崛起。二要树立深谋善思、埋头实干、勇猛精进、团结协作“四种导向”。要善于观大势、谋

大局,精准定位,突出特色,树立埋头实干的鲜明导向,焕发干部担当作为的工作激情,以强烈的进取心和执行力,把工作想深想透,加快落地落实,发挥协作优势,形成强大合力。三要强化平台为王、项目为要、科创为核、制度为魂“四大举措”。要抓紧谋划实施一批重大产业平台,做好项目落地推进和双招双引,把科技创新作为跨越拐点的抓手,重中之重抓创新驱动、科技赋能,在谋划、决策、推进、考评、资金统筹、力量打通、闭环管理等方面建立健全体制机制,为高质量发展提供更强支撑。

鲁霞光要求,全县上下要站在更高格局看开化、谋开化,明确方向,突出重点,树立全县“一盘棋”意识,有所为有所不为,大干快干实干巧干,积极营造“党委领跑、政府快跑、人大督跑、政协助跑、全县一起奔跑”的格局和氛围,真正跑出加速度,跑出高质量,跑出“示范窗口”的别样精彩。

新昌县领导李宁、黄旭荣、求子平、郑法根、裘武宏、俞剑锋等;嘉善县领导洪湖鹏、徐鸣阳、郑明、何全根等;安吉县领导沈铭权、宋波、陆为民、赵德清、王一明等分别陪同。